

NOVA DOBA

Naročnina: Za Jugoslavijo: mesečno 7 Din, letno 84 Din.
Za inozemstvo: letno 240 Din.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
v torek, četrtek in soboto.

Redakcija in uprava: Strossmayerjeva ulica 1, priti
Tel. 65.—Rač.p.-č.zavoda 10.666.
Oglasi po stalnem ceniku.

Položaj je nevzdržen.

Na nedeljski seji finančnega odbora se je razpravljalo o proračunu prosvetnega ministra. Za debato je vladalo veliko zanimanje. Seji so prisostvovali poleg ministrov tudi bivši prosvetni minister in vodja samostojnih demokratov Sv. Pribičević, vodja srbskih demokratov Lj. Davidović in dr. Spaho. Ta seja se je začela šele ob 4. uri popoldne in je trajala do pol 4. ure zjutraj. Bila je zelo burna in je ure pršlo do ponovnih prerekanj med Radičem in Pribičevićem.

Prosvetni minister je govoril dve in pol uri o temeljih svoje šolske politike. Govoril je o ljudskih šolah in povdarjal, da so stroški za ljudske šole ravno toliko kakor za orožništvo. Glede srednjih šol je povdarjal potrebo upeljave obveznega pouka ruščine, kar je ena redkih zdravih Radičevih misli. O univerzah je govoril jako malo. Za univerzo v Beogradu je določil 23 milijonov, za zagrebško 12 milijonov, a za ljubljansko je 2 in pol milijona. Povdaril je, da je treba napraviti zakon, ki dijakom prepove stavkati.

Po njegovem govoru se je oglasil k besedi Sv. Pribičević, ki je v enornem govoru kritiziral šolsko politiko prosvetnega ministra. Prišlo je do ostrih nasprotstev, ker je Radič govornika često prekinil. Ob koncu govora je prišlo do burnih scen in kriki so onemogočili nadaljevanje. Radič je zahteval, da se Pribičeviću odvzame beseda. Pribičević je namreč izjavil, da je škandal, da se upokoji profesor, ki so se borili za ujedinjenje države, dočim je Radič, ki je rovaril proti kralju in kraljevini, sedaj prosvetni minister. Z ozirom na upokojitev profesorjev Polića in Bazale je Pribičević izjavil, da je sledila na ukaz ministrskega predsednika Pašića.

Nato je še govoril samostojni demokrat Juraj Demetrovič. Seja se je vršila zelo burno. Tudi demokrat Agatonović je govoril, a Radič ga je proglasil za nerazumljivega. Agatonović je za to z dvignjeno pestjo planil proti Radiču: »Gospod minister, torej bomo govorili drugače.« Po teh besedah je Radič prebledel in zahteval, da predsednik odvzame Agatonoviću

Vasilij Vereščagin. — E. Š.:
Fedor Viktorovič Nemirov, rokodelc.

Jaz, Fedor Viktorovič Nemirov, sem rojen v tukajšnji guberniji Vologdi, v glavnem mestu iste. Po rojstvu pripadam meščanskemu stanu, in sem celo starejši na bratovščine. Razun očeta in matere nas je bilo pet: štirje brati in ena sestra. Živelimo smo — ker je izdeloval moj oče, ki je bil mizar, za cerkve s svetimi podobami okrašene stene pred najsvetejšim in s tem prežvljal družino.

Moj starejši brat je bil izučen mizar; šel je v Petrograd, se tam zapil in ni podpiral staršev. Ker pa so potrebovali podpore, so me vzeli iz uka — učil sem se pri nekem slikarju — in sem moral doma staršem pomagati.

Ko smo bili še majhni — smo večkrat kradli stročje. Na polju blizu so bile opekarne in tam so ležale njihve nasajene z graham. Kakih deset paglavcev se nas je zbralo in kradli smo. Mene je spoznala gospodarica kmalu po laseh — bil sem playolas.

Prišla je k mojemu očetu in rekla: »Zakaj pustite vašim otrokom stikati po tujih njivah?« Oče se je ujezil in po neusmiljeno pretep-l, rekoč: »Vidite, kako mu dovoljujem.« Udarci palice so me malo brigali, pač pa sem

SHOD

Samostojne demokratske stranke
v soboto, dne 30. januarja 1926 ob 8. uri zvečer v Celjskem domu
v Celju.

Na shodu govori minister n. r.

Svetozar Pribičević

Demokrati in somišljeniki, pridite polnoštevilno poslušat svojega voditelja in velikega borca za edinstvenost in napredek naroda!

Železniške zveze za prihod in odhod so ugodne, v Savinjsko dolino pa vozi po shodu poseben vlak.

besedo, sicer zapusti dvorano. Proračun je bil končno vendar po viharni debati sprejet s 16 proti 7 glasovom,

Predmet splošnega razgovora v političnih beograjskih krogih je nevzdržnost današnjega položaja. Vse čaka na Pašića, o katerega povratku pa še ni neposrednih vesti. Živahno se komentirajo glasovi beograjskih listov. »Politika« piše, da radikali pričakujejo, da Pašić sicer odloži važnejše politične poteze na dobo po sprejetju državnega proračuna, vendar pa takoj prične razčiščevati odnose z radičevci, posebno z ozirom na Radiča samega. Radikali smatrajo, da je Radič, ki je zakrivil toliko izpadov, da bi zadoštovali za padec vsakega drugega ministra, postal nemogoč po svojem zadržem nastopu na seji finančnega odbora ob priliki razprave o proračunu prosvetnega ministrstva. Radikali smatrajo, da je Radič napravil posebno slab vtis s svojo skrajno neresnostjo, ko je v nedeljski seji finančnega odbora najprvo poslance napadel, potem pa istim ljudem delal poklone. Radičevci so tudi pokazali teliko čisto plemenskega malenkostnega partizanstva, da to ne daje nobenega jamstva, da bodo v bodoče vodili računa tudi o celi državi.

Spričo vsega tega žele radikali, da se položaj popolnoma razčisti. »Politika« beleži tudi verzijo, po kateri radičevci občutijo, da jim radikali ne bodo več dovolili, da bi delali, kakor doslej, radi česar hočejo svoje odno-

šaje napram radikalom urediti pred sprejetjem državnega proračuna. Zakaj po sprejetju proračuna bi položaj postal mnogo ugodnejši za širša manevriranja, česar se radičevci boje. Z ozirom na vse to niso izključena iznenadenja v razvoju političnih razmer.

Politika.

p Redukcija državnega uradništva. Finančno ministrstvo je izdalo uradni pregled o zmanjšanju proračuna za leto 1926/27. V finančnem odboru so bile po tej objavi izvedene naslednje krajšave: V vrhovni državni upravi je reduciranih 14 oseb, v denarju 3 milij. 774.360 Din, v pravosodnem ministrstvu 191 oseb in v denarju 3.342.568, v prosvetnem ministrstvu 88 oseb ali 8.409.192 Din, v verskem ministrstvu 46 oseb in 2.483.466 Din, v ministrstvu notranjih del 551 oseb in 33.600.035 Din, v ministrstvu za narodno zdravje 661 oseb in 13.396.218 Din, v ministrstvu zunanjih del 52 oseb in 8.852.499 Din, v finančnem ministrstvu 2021 oseb in 259.122.901 Din, v vojnem ministrstvu 1 oseba in 33 milijonov, v ministrstvu javnih del 203 osebe in 5 milij. 574.236 Din v prometnem ministrstvu 361 oseb in 131.010.061 Din, v ministrstvu pošte 282 oseb in 50.714.109, v poljedelskem ministrstvu nobena oseba, v denarju pa 4.190.000, v ministrstvu za šume in rudnike 167 oseb in 49.105.146 Din, v ministrstvu trgovine in industrije 33 oseb in 2.958.564

Marsikako neumnost sem napravil v svoji mladosti: Tako mi je dal oče nekoč tri kopejke in mi dejal: »Fedorček, pojdi na polje, daj pastirjem denar, in potegni iz konjskega repa par žimo«. Oče je namreč rabil žimo za vijolinske loke, katere so mu nosili ljudje v popravilo. Novec, ki mi ga je dal, je bil nov — vseh mi je bil, mislil sem si, žimo lahko skrivaj izpulim, denar pa obdržim. Na polju sem videl mladega žrebca in ga jel vleči za rep, žrebec pa je udaril s koptom — in zletel sem v stran, vendar pa sem obdržal v roki nekaj žime, konj me je k sreči zadel samo v levo koleno, ako bi bil stal nekoliko bolj proč, bi me gotovo ubil.

Še danes me boli vsa leva stran — veliko sem trpel takrat, a očetu nisem hotel ničesar omeniti — pretepel bi me bil.

Pri Borisu Jegoroviču Monahovu sem se učil slikati, sedem mesecev sem slikal abecedo, t. j. očesa; potem sem slikal cele postave s svinčnikom, na barve se tedaj še nisem razumel, dovršiti bi imel še zadnjo vajo, zadnjo stran človeka — a do tega nisem več prišel.

Bogu ne bi mogel prikriti, vam bi pa lahko, zakaj ni bilo nič s slikarstvom; vendar vam hočem odkrito priznati, zakaj sem postal mizar. Moj mojster je naskobljal šest lesenih tabel, da bi naslikal nanje podobe; te

Din, v ministrstvu za socijalno politiko 276 oseb in 8.916.859 Din v ministrstvu za agrarno reformo 1 oseba in 1 milijon, v ministrstvu za izenačenje zakonov 2 osebi in 111.256 Din. Celokupno je reduciranih 5058 oseb in v denarju 620.100.368 Din.

p Ozadje zapiranja komunistov v Beogradu. Kakor smo že poročali je bilo v Beogradu zadnje dni aretiranih več sto pristašev komunistične stranke. O vzrokih tako nenavadnega in obsežnega nastopa proti komunistom krožijo razne verzije. Nekateri pravijo, da je policija razkrila tajne priprave za komunističen puč in da je bila nevarnost večja nego l. 1920. Drugi so mnenja, da so hoteli neki krogi ustaviti dosedanje priprave za vzpostavitev diplomatskih zvez s sovjetsko Rusijo, pri čemer so imeli izvesten vpliv ruski emigrantje. Pravijo tudi, da so ameriški in angleški finančni krogi namignili naši finančni delegaciji, ki jo vodi dr. Stojadinović, da naj Jugoslavija ne išče zvez s sovjetsko Rusijo, če hoče dobiti tako posojilo. Ta verzija zveni na prvi pogled neverjetno, ko vendar vemo, da je zlasti Anglija v veliko ožjih stikih z Rusijo nego Jugoslavija. Vendar pa moramo imeti pred očmi, da naši prijatelji tam na zapadu sicer sami gojijo z Rusijo politične in gospodarske stike, kar jim nosi korist, nam pa take stike branijo, ker vedo da bi mi postali od zapada bolj neodvisni.

p Vestil o atentatu na kralja Aleksandra. V inozemskem tisku so razširjene različne senzacionalne vesti o vzrokih aretacije komunističnih voditeljev. Znano je, da beogradska policija noče dajati javnosti nikakih točnejših obvestil in poročil. V ameriškem tisku pa so se razširile najsenzacionalnejše vesti o aretaciji komunistov. Amerikanski listi navajajo, da so aretacije komunistov v zvezi z odkritjem zarote proti kralju Aleksandru in da so komunisti pripravljati atentat na kralja. Teh vesti ni potreba posebno demantirati.

p Vojna med Kitajsko in Rusijo? »Newyork Herald« poroča iz Pekinga,

Triglavanski ples se vrši dne 6. februarja 1926 v Celjskem domu v Celju.

table sem držal nad ognjem, da bi se hitreje posušile, zaradi tega so razpokale ob straneh.

Devetdeset vrst od Vologde je ležala vas Šuiskaja, tam je stanoval moj mojster. Vedel sem, da bom strogo kaznovan za ta pregrešek. Nikomur nisem ničesar omenil in ko sem slišal od znancev, da se hočejo peljati v Vologdo, sem prosil svojega gospoda, naj bi me pustil za en teden k staršem — padel sem predenj na kolena — in dovolil mi je. Table sem skrnil, da jih ni mogel nihče najti in se odpeljal domov.

Doma so me starši sprejeli z velikim veseljem in jokali, saj me niso videli celih sedem mesecev. Rajna mati je rekla očetu: »Viktor je redil do danes družino! En sin se nama je izpridil in vendar je še vedno pošteno delal za naju, pusti tega doma, naj tukaj dela.« Oče je privolil in trudil sem se, da bi mu pomagal in bil reden. Prav za prav bi me morali preteptati, mesto da so me pustili doma pri materi. Moj gospod je bil izboren človek, table so bile pa vseeno uničene.

Pri svojem mojstru sem se naučil mešati barve, večkrat sem moral mleti klej, cinober, berlinsko lazuro, kristalizovanega zelenega volka, slonovo kost, florentinsko loščilo, raznovrstne barve in razumel sem svoje delo. Le ultramarina nisem imel nikdar v rokah in ga še do danes ne poznam.

* Kutejniki je bil zaničljiv izraz za one, ki so nosili jedi (kutja) pri pogrebščini.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obresovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih skladov nad 4000.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Kompletna 2-2 čevljarska delavnica

z vsem inventarjem, kakor: šivalni stroj, razna kopita in orodje se po ugodni ceni proda.

Izve se pri Marija Rozman, Vojnik 67.

Potnik

agilen za prodajo vpeljanih predmetov, eventualno proti proviziji, se sprejme takoj. Podatke in naslov na upravo »Nove Dobe« pod šifro »Agilen 150«.

Meblovana soba

event. s solidno hrano išče mlajši gospod za 1. februar. Ponudbe na upravo lista pod »Red«. 2-2

Premog iz vseh rudnikov dobavlja in dostavlja na dom
FR. JOŠT, CELJE, Aleksandrova ul. 4
Plačilo tudi na obroke.

Odda se takoj meblovana soba

za eno ali dve osebi. Vpraša se v Prešernovi ulici števil. 4/II.

ODDA SE meblovana soba

z eno ali dvema posteljama, takoj ali do 15. februarja. Poseben vhod, električna razsvetljava. Naslov v upravi.

Odvetniški kandidat išče sobo

s 15. februarjem. Ponudbe na: Ivo Štampihar, pisarna dr. Kalana.

Meblovana soba

s separiranim vhodom se takoj odda. Vpraša se Ljubljanska cesta števil. 4.

Kontoristinja

(tudi začetnica)

stanujoča pri svojih v Celju, se sprejme. Ponudbe na upravo lista pod šifro »77«.

Dekle, stara 21 let, ki je hospitalna eno leto na drž. ženskem učiteljskem v otroškem vrtcu v Ljubljani, želi mesta kot **vzgojiteljica** pri otrocih k boljši družini. Tozadavne ponudbe je poslati: Verhovšek Amalija, Drešinjavas p. Petrovče. 2-2

Skladišče

suho z dovozom v sredini mesta se vzame v najem. Ponudbe na upravo lista pod »Skladišče 26«.

Trgovski sotrudnik

meš. stroke, mlajša moč, se sprejme. Oferti pod »Agilen 1453« na upravo »Nove Dobe«.

Poslano.

Da moji cenj. odjemalci in slav. občinstvo ne bode napačno informirano o meni, naznanjam, da se nahajam začasno na ekskurziji v Parizu. Povrnem se koncem meseca februarja, tako, da počnem z obrtjo 1. marca 1926, na kar opozarjam svoje cenjene odjemalce in občinstvo.

Z odličnim spoštovanjem
Selišek Ludvik,
Ecole de Coupe Ladevèze,
Roussel 6. Place des Victoires
Paris 2 e.

OGLAS.

Na dan 19. februarja 1926. godine u 12 časova pre podne održat će se na dvorištu pukovskog magacina 39. pešad. puka u Celju (nasproti Glazije) putem licitacije prodaja staroga železa od jekla, železa i pločevine, po uslovima koji se mogu videti svakog dana u kancelariji garnizonog intendantskog slagališta u Celju. — Kaucija 150 dinara, polaže se na dan licitacije do 10 časova pre podne na kasi 39. pešad. puka u Celju.

Iz kancelarije Komande celjskog vojnog okruga broj 1097 od 20. januara 1926. godine.

Obvestilo.

2-1

Svojim cenj. strankam sporočava, da izstopiva kot družabnika iz tvrdke Brata Šumer & drug, ker se preseliva v Gradec. Zahvaljujeva se najinim strankam za dosedanjo naklonjenost ter prosiva, da isto ohranijo tudi najinim naslednjikom.

Franjo in Marica Rozman.

Tvrdka Brata Šumer & drug sporoča, da sta

družabnika **Franjo in Marica Rozman** izstopila iz družbe

ter prosi za nadaljno naklonjenost cenjenih strank.

Brata Šumer.

Kleparstvo, vodovodne instalacije in naprava strelovodov
Franjo Dolžan
CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE
Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tud' popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.
25-7

✠

Potrtega srca javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš iskreno ljubljeni soprog, gospod

JAKOB PAJK

elektromehanik in trgovec v Celju

danes, dne 26. jan. 1926 ob 3. uri pop. po dolgi, mučni bolezni, previden s sv. zakramenti za umirajoče, v 45. letu starosti mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb blagega pokojnika se vrši v četrtek dne 28. jan. t. l. ob 3. uri popoldan iz hiše žalosti Samostanska ulica št. 8 na okoliško pokopališče.

Priporočamo blagega nam pokojnika v prijazen spomin!

Celje, dne 26. januarja 1926.

Žalujoči ostali.

Delaj, nabiraj in hrani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%
Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.

☛ Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom. ☛ ☛ ☛

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

Čas je denar!

Tedenski izkaz
mestne klavnice o klanju in uvozu od 18. I. do 24. I. 1926.

Ime	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba	
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teleta	Svinje	Ovce	Govedina	Teletina	Svinjina	Ovce	Koze		Kozlički
Dečman Ferdinand			2			3		135	63					
Esih Matija			1			5								
Friedrich Ivan					1	1								42
Gorenjak Josip				2		1								
Hohnjec Viktor				1	1									44
Janžek Marija						1								59
Junger Ludvik				1										
Krofič Alojz			1	1		1								152
Lapornik Ivan			1		1	2								
Leskošek Ivan						1								40
Potekal Ludvik						2								
Rebeuschegg Franc			4	4				170	316		132			
Reicher Anton				1										89
Senica Karl				1										
Urbančič Adolf			2			1								151 63
Vošk Rozalija				1										
Zany Viktor				1										318
Zavodnik Alojzija				1		1								
Lebič Fani														90
Plešivčnik Ana										203	94			
Perc Karl														67
Reberšak Anton														
Robek Anton						1								
Skoberne Fric						1								
Žumer Josip														28
Stegu Franc														245
Krkoč Ivan						44								44 telet izvoz
Tomec Hrvoje														122
Zasobne stranke						21								
Skupno			12	13	3	57	43	305	10.8	1290				